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PROPOSICIÓN No. 001 

(14 DE AGOSTO DE 2024) 

 

Solicito a la mesa directiva de la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes citar a 
debate de control político al señor Ministro de Defensa Iván Velásquez Gómez, la Cúpula Militar 
y al Director General de la Policía el día y fecha que se disponga, con el fin de conocer los 
motivos por los cuales se está presentando la situación de inseguridad en el Proyecto Zijin – 
Continental Gold en el municipio de Buriticá – Antioquia y las posibles rutas para garantizar la 
correcta operación de la compañía. 

 
CUESTIONARIO SITUACIÓN EN PROYECTOS ZIJIN - CONTINENTAL GOLD, BURITICA, 

ANTIOQUIA 

1. Descripción General 

o ¿Cuál es la situación actual, según el Ministerio de Defensa, de 

seguridad en el proyecto Zijin - Continental Gold en Buriticá, 

Antioquia? 

 
2. Incidentes de Seguridad 

o ¿Qué incidentes de seguridad específicos se han reportado en el área del 

proyecto durante el último año? Sírvase indicar de manera 

individual los hechos y las fechas de los incidentes reportados 

o ¿Cuántos de estos incidentes han involucrado actos de violencia contra 

los empleados de la compañía o población civil? 

 
3. Respuesta de las Autoridades 

o ¿Qué acciones han tomado las fuerzas militares y de policía para abordar 

estos incidentes ¿Cuáles han sido los resultados de dichas acciones? 

o ¿Cuál ha sido la respuesta de la comunidad local frente a estas 

acciones? 

 
4. Medidas Preventivas 

o ¿Qué medidas preventivas se están implementando para mejorar la 

seguridad en la zona del proyecto? 

o ¿Existen programas de colaboración con la comunidad para prevenir 

futuros incidentes? 

 

 
5. Coordinación con Continental Gold 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
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o ¿Cómo se está coordinando el Ministerio de Defensa con la compañía Zijin - 

Continental Gold para garantizar la seguridad de sus operaciones? 

o ¿Se han implementado protocolos específicos de seguridad para las 

operaciones mineras en esta región? 

 
6. Planes Futuros 

o ¿Cuáles son los planes a largo plazo del Ministerio de Defensa para 

asegurar la estabilidad y seguridad en Buriticá? 

o ¿Qué recursos adicionales se necesitan para implementar estos planes 

de manera efectiva? 

 
7. Evaluación de Eficacia 

o ¿Cómo se está evaluando la eficacia de las medidas de seguridad 

implementadas hasta ahora? 

o ¿Existen métricas específicas para medir la mejora en la situación de 

seguridad en el área del proyecto? 

 
8. Colaboración Interinstitucional 

o ¿Qué otras instituciones están involucradas en la gestión de la 

seguridad en Buriticá? 

o ¿Cómo se está asegurando la colaboración efectiva entre estas 

instituciones y el Ministerio de Defensa? 

o Sírvase informar si, a la fecha, se han instalado Puestos de Mando 

Unificado (PMU) para tratar la situación de inseguridad en el área de 

influencia del proyecto. En caso positivo, indicar los actores involucrados, 

las fechas y los resultados de los PMU. 

 
9. Comunicación con la Comunidad 

o ¿Qué mecanismos de comunicación se han establecido entre el Ministerio 

de Defensa y la comunidad de Buriticá para informar sobre las medidas de 

seguridad? 

o ¿Cómo se están abordando las preocupaciones de la comunidad local en 

relación con la seguridad? 
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Presentada por los Representantes: JUAN FERNANDO ESPINAL RAMÍREZ, JHON JAIRO BERRÍO 
LÓPEZ, JUAN MIGUEL LÓPEZ ARITIZÁBAL, Aprobada en sesión del 14 de agosto de 2024. 

 
 
 
 
 
 

JUAN CARLOS RIVERA PEÑA  
Secretario  

Comisión Segunda de Relaciones Exteriores, Comercio Exterior 
        Defensa y Seguridad Nacional 
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